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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2026 
             Α.Π.: Φ.22/ΑΣ 10500 

Προς: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

       Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
      -  Τμήμα Αναφορών 

 

Κοιν.: -  Βουλευτή κ. Αναστάσιο Δημοσχάκη 
  
Ε.Δ.:   -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
            -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
            -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

            -  Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα ΔΟΣ και Εξωστρέφειας   

            -  κ.κ. Α’ και Β’ Γενικούς Διευθυντές 

            -  Α3, Β4 Διευθύνσεις 
            -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

            -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 1250 από 28.01.2026 Κοινοβουλευτική Αναφορά του Βουλευτή κ. 

Αναστάσιου Δημοσχάκη” 
 

Το Υπουργείο Εξωτερικών, παρακολουθεί με συνέπεια και προσοχή όλα τα ζητήματα που αναφύονται, 

αναφορικά με τα διασυνοριακά ύδατα με τη Βουλγαρία και προβαίνει στις δέουσες, κατά περίπτωση 

ενέργειες, με στόχο αφενός την αποφυγή μονομερών ενεργειών, οι οποίες μπορεί να προκαλέσουν 

σημαντική μείωση της ροής των υδάτων, θέτοντας σε κίνδυνο την αγροτική παραγωγή της περιοχής, και 

αφετέρου τη διασφάλιση της βιωσιμότητας του υδάτινου οικοσυστήματος, το οποίο και διαδραματίζει 

σημαντικό ρόλο στην οικονομική ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. 

 

Αναφορικά με τον ποταμό Άρδα, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εξωτερικών μετά τη λήξη, στις 9 Ιουλίου 

του 2024, της εξηκονταετούς διακρατικής “Συμφωνίας Ελλάδος-Βουλγαρίας περί Συνεργασίας δια την 

Χρησιμοποίησιν των Υδάτων των διαρρεόντων τα Εδάφη των δύο Χωρών Ποταμών”, συνεργάστηκε με 

τα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία με στόχο την εξασφάλιση της αδιάλειπτης παροχής υδάτων προς την 

περιοχή του Βορείου Έβρου. Παρά τη μη ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης το 2024, λόγω πολιτικών 

εξελίξεων στη Βουλγαρία, διασφαλίστηκε η κάλυψη των αρδευτικών αναγκών της περιοχής του Έβρου 

και για το 2024. 

 

Στη συνέχεια και κατόπιν διαπραγματεύσεων μεταξύ των Υπουργείων Εξωτερικών Ελλάδας και 

Βουλγαρίας, σε συντονισμό με τα συναρμόδια Υπουργεία Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, υπεγράφη, μεταξύ εμού και του ομολόγου μου κ. Georg Georgiev, στις 30 

Απριλίου 2025, Κοινή Δήλωση σχετικά με τη χρήση των υδάτων του Ποταμού Άρδα. 
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Η Κοινή Δήλωση αποτελεί ένα γενικό πλαίσιο με το οποίο, εξασφαλίζεται η παροχή από τη Βουλγαρία 

ικανής ποσότητας ύδατος για περίοδο 5 ετών, διασφαλίζοντας έτσι την ομαλή και αδιάλειπτη λειτουργία 

του αρδευτικού συστήματος και της αγροτικής παραγωγής στην ακριτική περιοχή του Έβρου.  

 

Επιπροσθέτως, στις 25 Ιουλίου του 2025, υπεγράφη ‘’Προσωρινή Συμφωνία 2025 για την Υπηρεσία 

Συγκέντρωσης, Αποθήκευσης και Παροχής Ρυθμιζόμενων Ποσοτήτων Νερού μέσω του 

Υδροσυστήματος του Άρδα’’, η οποία περιλαμβάνει τους τεχνικούς όρους της ανωτέρω Συμφωνίας 

μεταξύ της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και της βουλγαρικής εταιρείας 

NATSIONALNA ELEKTRICHESKA KOMPANIA EAD. 
 

Θέματα που άπτονται των τεχνικών όρων συμφωνίας, όπως π.χ. ποσότητες υδάτων, χρονικό διάστημα 

διάθεσης, χρονικό σημείο ημερήσιας παροχής κ.λπ, η πρόοδος αρδευτικών έργων, η στήριξη αγροτικής 

παραγωγής, η οικονομική στήριξη από την Πολιτεία για την αντιμετώπιση του φαινομένου της 

λειψυδρίας, εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εξωτερικών. 

 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Εξωτερικών παραμένει σε πλήρη συντονισμό με όλα τα αρμόδια 

Υπουργεία και φορείς προκειμένου να διευκολύνει, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, τις επαφές με τη 

βουλγαρική πλευρά.  

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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